



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 35. szám –ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP

(2018.09.02.)

OLVASMÁNY MTörv 4, 1-2. 6-8 SZENTLECKE Jak 1, 17-18. 21b-22. 27

Válasz: Uram, ki lakhat a te hajlékodbán?

Jézus maga is megtartotta, a mózesi törvényt, de annak igazi szel-leme szerint Túltette magát azokon az erőltetett magyarázatokon, amelyekben az írástudók saját fontosságukat hangsúlyozták. Innen keletkezett az összeütközés közte és azok között. Az aprólékos magyarázat azt is célozta, hogy a törvénytudók a maguk számára kibúvókat találjanak. Jézus követelménye az, hogy az ember szíve legyen tiszta, az Istennek engedelmeskedjék, és ne a törvény betű-jének.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk7, 1-8. 14-15. 21-23)

Abban az időben:

Összegyűltek Jézus köré a farizeusok és néhány írástudó Jeru-zsálemből. Látták, hogy egyik-másik tanítványa tisztátalan, vagyis mosatlan, kézzel eszi a kenyeret. A farizeusok és általában a zsi-dók ugyanis nem esznek addig, amíg meg nem mossák a kezüket könyékig, így tartják meg az ősök hagyományait. És ha piacról jönnek, addig nem esznek, míg meg nem mosakszanak. S még sok más hagyományhoz is ragaszkodnak: így például a poharak, korsók, rézedények leöblítéséhez.

A farizeusok és írástudók tehát megkérdezték: „Miért nem követik tanítványaid az ősök hagyományait, miért étkeznek tisztá-talan kézzel?”

Ezt a választ adta nekik: „Képmutatók! Találóan jövendölt róla-tok Izajás, amint írva van: »Ez a nép ajkával tisztel engem, ám a szíve távol van tőlem. Hamisan tisztelnek, olyan tanokat tanítván, amelyek csak emberi parancsok.« Az Isten parancsait nem tartjátok meg, de az emberi hagyományokhoz ragaszkodtok.”

Majd ismét magához szólította a népet, és így szólt: „Hallgassatok rám mindnyájan, és értsétek meg: Kívülről semmi sem kerülhet be az emberbe, ami beszennyezhetné. Hanem ami belőle származik, az teszi az embert tisztátalanná. Mert belül-ről, az ember szívéből származik minden gonosz gondolat, erkölcs-telenség, lopás, gyilkosság, házasságtörés, kapzsiság, rosszindulat, csalás, kicsapongás, irigység, káromlás, kevélység, léhaság. Ez a sok rossz mind belülről származik, és tisztátalanná teszi az embert.

A HÉT SZENTJE:

Szeptember 8-án Egyházunk a Boldogságos Szűz Mária születését ünnepli. Az ünnep eredetileg a jeruzsálemi Szent-Anna bazilika szentelési évfordulója volt. A keleti egyházban való ünneplés első tanúja Romanosz Melodosz, aki kontakiont szerkesztett erre az ünnepre a vallásos Jakab protoevangélium-regény alapján. Később Krétoi Szent András járult hozzá a nagyobb liturgikus ünnepléshez. Több keleti egyházban a liturgikus év a mai ünneppel kezdődik: megváltásunk kezdetének ünnepe. A nyugati egyházba valószínűleg I. Sergius pápa vezette be a VII. század végén, körmenettel ünnepeelve ezt a napot. A keresztény tisztelet mindig fontosnak tartotta megemlékezni arról, aki a Megváltó édesanyja lett.

Kérünk, Istenünk, add meg nekünk, házad népének mennyei ke-gyelmed ajándékát, hogy akik számára a Boldogságos Szűz isten-anyaságában felvirradt az üdvösség hajnala, azokat békével áldja meg az ő születésének ünnepe.

ÉLET IGÉJE – 2018. SZEPTEMBER

„Fogadjátok szelídséggel a belétek oltott tanítást, ez képes megmenteni lelketeket.” (Jak 1,21)

E hónap életigéje a jeruzsálemi egyház egyik jelentős alakjának, Jakabnak tulajdonított szövegből való. Arra buzdítja a keresztényeket, hogy a tetteik legyenek összhangban a hitükkel.

A levél elején aláhúzza ennek egyik lényeges feltételét: szabaduljunk meg minden rossztól, hogy be tudjuk fogadni Isten igéjét; és engedjük, hogy az ige vezessen bennünket keresztény hivatásunk teljes megvalósítására.

Isten igéjének sajátos ereje van: terem, jó gyümölcsöt terem

az egyes emberben és a közösségben, szeretet kapcsolatot épít Isten és közöttünk, valamint az emberek között.

Jakab azt mondja, hogy ez a tanítás már „belénk van oltva”.

„Fogadjátok szelídséggel a belétek oltott tanítást, ez képes megmenteni lelketeket.”

Miként? Egészen biztosan azért, mert Isten már a teremtéskor véglegesen kimondott egy igét: az ember az Ő „képmása”. Minden emberi teremtmény tehát Isten partnere, akit azért hívott létre, hogy megossza vele az életét, mely közösség és szeretet.

A keresztényeket a keresztség szentsége oltja be Krisztusba, Isten Igéjébe, aki belépett az emberiség történelmébe.

Ő minden emberbe elvetette igéjének a magvát, mely a jóra, az igazságosságra, önmagunk ajándékozására és a közösségre hív. Ha szeretettel fogadjuk és gondozzuk ezt a magot saját „földünkben”, akkor életre tud kelni és gyümölcsöt terem.

„Fogadjátok szelídséggel a belétek oltott tanítást, ez képes megmenteni lelketeket.”

Tudjuk, hogy a Biblia az egyik hely, ahol Isten szól hozzánk, és a keresztények számára ez az evangéliumokban csúcsondik ki. Ha szeretettel olvassuk a Szentírást, az ő igéjét fogadjuk be, és ha megéljük, akkor a gyümölcseit is meglátjuk.

Istent hallgathatjuk a szívünk mélyén is, ahol gyakran oly sok „beszéd” és „hang” kavarg: szlogenek, javaslatok, hogy mit válasszunk, életmodellek, mint ahogy aggodalmak és félelmek is... De hogyan ismerjük fel Isten igéjét, hogy teret adhassunk neki, hogy az ige éljen bennünk?

Fegyverezzük le a szívünket, és „adjuk meg magunkat” Isten hívásának, szabadon és bátran hallgassunk a hangjára, mely sokszor a leghalkabb és legszerényebb hang.

Azt kéri, hogy lépünk ki önmagunkból és vágjunk bele az Istennel és a többi emberrel való párbeszéd és találkozás útjának kalandjába. Együttműködésre hív, hogy szebbé tegyük az emberiséget, és ebben a munkában mindannyian egyre inkább testvérnek tekintsük egymást.

„Fogadjátok szelídséggel a belétek oltott tanítást, ez képes megmenteni lelketeket.”

Isten igéje ugyanis át tudja alakítani a hétköznapjainkat olyan történeté, melyben egyre inkább megszabadulunk a személyes és a társadalmi rossz sötétségétől. De ehhez személyes és tudatos odaadásunkat várja, akkor is, ha az tökéletlen, törekeny és mindig lehet teljesebb.

Érzéseink és gondolataink egyre jobban hasonlítanak majd Jézuséra, megerősödik bennünk a hit és a remény Isten szeretetében, és közben kinyílik a szemünk és kitérülnek karjaink testvéreink szükségleteire.

Chiara ezt javasolta 1992-ben: „Jézusban mély egység figyelhető meg a mennyei Atya iránti szeretete és az emberek, a testvérei iránt megnyilvánuló szeretete között. A legnagyobb összhangban volt a tanítása az életével. Ez mindenkit lenyűgözött és vonzott. Nekünk is ilyennek kell lennünk. Gyermeki egyszerűséggel kell Jézus szavait befogadnunk és a maguk ragyogó tisztaságában, erejében, radikalitásában életre is kell váltanunk; hogy olyan tanítványai lehessünk, amilyenek ő akar, vagyis ugyanolyanok, mint a mesterünk: megannyi Jézus szerte a világban. Lehet ennél szebb és nagyobb kaland az életünk?”

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **Szeptember másodikán** a vasárnapi szentmise keretében Molnár János atya megáldja a tanszereket, valamint a tanulókat, tanítókat, tanárokat, oktatókat. Kérjük az iskolásokat, hozzák magukkal tanszereiket!

+ Szeptember 8-án **Bótrágyban lesz Kisboldogasszony templombúcsú**. Az ünnepi szentmise 10 órakor kezdődik.

Autóbuszt indítunk 8:30-kor a beregszászi templomtól. Egyéni hozzájárulás: 20 UAH. Jelentkezés a plébánia irodájában.

+ Szeptember 16-án tartjuk **templomunk búcsúját**. A 10 órakor kezdődő szentmisét Főtisztelendő Palánki Ferenc debrecen-nyíregyházi megyéspüspök és Majnek Antal megyéspüspökünk tartja. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit!

+ **MÁRIAPÓCSI ZARÁNDOKLAT**. Az idei egyházmegyei zarándoklatunk a kegyhelyre szeptember 28-29-én lesz. A

zarándoklatra meghívott vendégünk a kárpátaljai származású Szocska Ábel nyíregyházi görög-katolikus megyéspüspök lesz, aki szeptember 28-án mutat be szentmisét.

Az éjszakai virrasztást, imaórákat idén az alsó-ungyi esperesi kerület szervezi. Beregszászból is indul busz. Egyéni hozzájárulás: 50 UAH. Jelentkezés a plébánia irodájában.

+ **A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2018/2019-es tanév I. félévére**

Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat, aki: magyar középiskolát, illetve líceumot/gimnáziumot végzett (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, líceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolát, líceumot/gimnáziumot végzett) nappali vagy LEVELEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek; első diplomás képzésben vesz részt;

- szociálisan rászorul a támogatásra;
- az aktuális félévet ukrainai felsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett rész képzésen)

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;
- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, családközösségnek stb.

Pályázni **pályázati úrlapon** lehet, amelyet az osztondij@caritas-transcarpathia.com e-mail címre írva igényelhet, illetve a www.caritas-transcarpathia.com oldalról letölthet.

A pályázatokat a következő postafiókcímre várjuk ajánlott küldeményként **2018. szeptember 21-ig (postára adás dátuma): 89600, Munkács Pf. 113.** A borítékot ukránul kérjük megcímezni! Az ösztöndíj maximális összege egy főre 4000 hrvnya félévenként. További részleteket a www.caritas-transcarpathia.com weboldalon olvashat.

+ Idén lehetőségünk van elzarándokolni Budapestre a **Rózsafüzért imádkozók IX. Országos Találkozására és Rózsafüzért Királynéja templombúcsúra** a Rózsafüzér Királynéja Országos Szentélyében 2018. október 6-án. A szervezők minden Szűzanya tisztelt és rózsafüzér imádkozót várnak. A nap programja: rózsafüzér ima, szentségimádás, előadások, tanúságtételek, ünnepi búcsúi szentmise, melynek főcelebránsa Varga László kaposvári megyéspüspök lesz. Beregszászból buszt indítunk október 6-án hajnalban. Egyéni hozzájárulás: 200 UAH. Részvételi szándékát, kérjük, jelezze a plébánia irodájában.

+ **Egyházközségi zarándoklat Rómába - 2018. október 21-26.**

Október 21. Indulás Beregszászból az esti órákban
Október 22. Reggel/délelőtt megállunk Velencében egy rövid városnézésre, majd kora délután továbbutazunk – este a szállás elfoglalása Róma belvárosában az Amico hotelben (ViaCairoli 32.)

Október 23. Róma – ismerkedés az ókeresztény kultúrával. (Délelőtt: Szent Péter tér, Szt. Péter Bazilika, Vatikáni Múzeum. Ebéd a városban.

Délután: Forum Románium, Colosseum, II Victor Emanuelle emlékmű, Szent Lépcső, Lateráni bazilika).

Este: szabadprogram, séta a városban.

Október 24. Délelőtt: **részt veszünk I. Ferenc pápa audienciáján.** Ebéd a városban.

Délután: Angyalvár, PiazzaNavona, Panteon, Santa Maria Maggiore-bazilika.

Este: Spanyol Lépcső, Francia templom, Trevi kút majd vissza a szállásra.

Október 25.

Délelőtt: A Falakon kívüli Szent Pál-bazilikában Pál apostol sírjánál imádkozunk.

Délben: indulás Assisibe, ott a Szt. Ferenc és Szt. Klára bazilikák meglátogatása. Vacsora Assisiben, majd hazaindulás.

Október 26. érkezés Beregszászba

Általános információk:A szállásokon mindig kapunk reggelit. Az ebédet és a vacsorát önköltségesen kell megoldani, vagy magunkkal hozott élelmiszerből. Egy menü ára Rómában átlagosan 10-15 Eur.

A zarándoklatot végig imádság és csendes együttlét fogja jellemezni, tehát ne turistautazásra készüljünk!

A programok sorrendjének változását fenntartjuk!.

A zarándoklatra a plébánia irodájában lehet jelentkezni.

IGENAPTÁR

Szeptember 2. vasárnap: Évközi 22. vasárnap
MTörv 4,1-2.6-8 Zsolt 14 Jak 1,17-18.21b-22.27 Mk 7,1-8.14-15.21-23

Szeptember 3. hétfő: 22. évközi hét hétfő
1Kor 2,1-5 Zsolt 118 Lk 4,16-30

Szeptember 4. kedd: 22. évközi hét kedd
1Kor 2,10b-16 Zsolt 144 Lk 4,31-37

Szeptember 5. szerda: 22. évközi hét szerda
1Kor 3,1-9 Zsolt 32 Lk 4,38-44

Választható emléknap : Kalkuttai Szent Teréz szűz

Szeptember 6. csütörtök: 22. évközi hét csütörtök
1Kor 3,18-23 Zsolt 23 Lk 5,1-11

Szeptember 7. péntek: Szent Márk, István és Menyhért áldozópapok, kassai vértanúk
Bölcs 3,1-9 Zsolt 125 Mt 10,28-33

Szeptember 8. szombat: Szűz Mária születése Mik 5,1-4a Zsolt 12 Róm 8,28-30 Mt 1,1-16.18-23

TEMETÉS: Tóth Béla-János – 2018. 08. 29.

Keresztelő: Háda Antónia – 2018. 08. 26.

HÍVEK TÁJÉKOZTATÁSÁUL

Majnek Antal megyéspüspök a következőkre hívja fel a hívek figyelmét:

Az Egyház tanítása szerint

1. Minden válás a szentségi házasságkötés után bűn. Aki ennek a kezdeményezője és fő okozója, az súlyos bűnt követ el, ugyanúgy az, aki elvált emberrel házassodik össze. (vö. Mt. 19,9)

2. Az a felszentelt pap, aki elhagyja a papi szolgálatot és minden azzal járó feladatát, súlyos bűnt követ el. Amennyiben ezt tudva és akarva teszi, akkor bűne halálos.

Ha az a pap, aki nem kívánja folytatni papi feladatait, kapcsolatot létesít egy nővel, és ha polgári házasságot köt, akkor azzal is bűnös életállapotba lép. Aki a hívek közül helyeslését, tetszését fejezi ki eziránt, és bármi módon támogatja őt ennek az állapotnak a fenntartásában, az megerősíti őt a bűnben, és ő maga is bűnt követ el. Ide tartozik a helyeslésnek az a módja is, amit a közösségi oldalakon a „tetszik” gomb megnyomásával fejez ki valaki a kilépett pap kapcsolata, házassági szándéka vagy házassága iránt. Amennyiben a kilépett pap a Szentszéktől engedélyt kér és kap a papi szolgálat alóli felmentésére, akkor állapota rendeződik (laikus állapotba kerül) és törvényes házasságot köthet.

HETI MISEREND

Szeptember 3, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 4, kedd: 17:00- Beregszász

Szeptember 5, szerda: 08:00 - Beregszász

Szeptember 6, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Szeptember 7, péntek: 08:00 - Beregszász

16:30 - Macsola

Szeptember 8, szombat: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

16:30 - Macsola

Szeptember 9, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrainja, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregsszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)